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Similitudini
Ne întrebăm adesea, „cum a fost cu putinţă. . Cum a 

fost oare cu putinţă ca un popor, hărăzit de Dumnezeu cu 
minte şi cu suflet să ajungă şi să se complacă în robie. O 
jumătate de veac, sub cizma dictaturii roşii adusă de aiurea. 
Adusă de alţii, dar întreţinută de „ai noştri“ — un Dej, un 
Ceauşescu, forţe ale răului, ivite din cine ştie ce gol, arhi­
tecţi ai haosului şi mizeriei, ai crizei spirituale şi morale.

Cum a fost cu putinţă acea dictatură aberantă a unei găşti 
comuniste? Nu există oare similitudini — ba, poate, chiar i- 
dentităţi între ismele secolului XX — bolşevismul (Lenin- 
Stalin-Breşncv), fascismul (Mussolini), nazismul (Hitler) şi 
comunismul „original“ românesc (Ceauşescu)? N-au început 
toate cu declaraţii în numele maselor muncitoare, deşi nu 
reprezentau pe nimeni? Lenin şi bolşevicii lui reprezentau, 
iniţial, o neglijabilă minoritate; asemenea fasciştii şi naziştii 
lui Mussolini şi Hitler, sau comuniştii lui Dej. Cu toate aces­
tea, ismele au devenit partide unice de guvernămînt, partide 
de masă. cu un număr imens de membri (fie şi numai co- 
tizanţi). Ca atare, dictatorii îşi „legitimau“ poziţia, acţiunile, 
prin număr. Cum au ajuns bieţii oameni ai muncii să fie 
elemente ale „monolitului“ se ştie (un întreg şir de samavol­
nicii, de la darea afară din serviciu, pînă la închisoare...). 
Îndobitocirea ideologică a fost, in acest sens, esenţială. Pen­
tru că ismele dispun de un sistem ideologic şi de un aparat 
de propagandă (susţinut de măsuri coercitive) de-a dreptul 
diabolice. Anihilînd conştiinţa individuală au distrus, în mod 
automat, societatea civilă, conştiinţa socială a membrilor na­
ţiunii. Mai departe, jocul puterii devine facil, prin „cei mai 
buni dintre cei buni". Dar nu ne-am propus o astfel de ana­
liză. Sesizăm, doar nişte similitudini.

Ce a fost la început, pînă la Revoluţie, Frontul Salvării 
Naţionale? (desigur, sub alte denumiri): o mină da inşi care 
vroiau să-l înlocuiască pe Ceauşescu. Revoluţia — revolta 
maselor din decembrie ’89 — a fost prilejul afirmării aces­
tora. Mina aceea de „dizidenţi“ şi-a însuşit revolta maselor 
zicindu-i Front (peste tot unde e comunism apar şi „frontu­
rile salvatoare“). N-ar fi fost’ nimic dacă „partidul dizidenţi­
lor“ suit în fruntea Frontului nu l-ar fi transformat în Par­
tidul frontului. Deci, aşa peste noapte şi-a creat, absolut ar­
bitrar, birocrat (racile specifice comunismului, dictaturii) „ba­
ză de mase“. La ce au dus astfel de partide cu „bază de 
mase“? La partidul unic, de guvernămînt. La dictatură. . .  
Este, acest fapt, un motiv de meditaţie pentru fiecare ins a 
cărui conştiinţă a fost cutremurată de revoluţia din decem­
brie ’89.

/  . Traian SUCIU

RĂZBOIUL DIN GOLF
•Dahram şi Tel Aviv. For­

ţe le  irakiene aiu lansat din 
nou, luni, rachete asupra A- 
rabie î Saudite şi Israelului. 
Alarma a fosit dată la Dah­
ram şi Riad, precum şi în 
Bahrainul vecin. Potrivit u- 
nor relatări, 4 rachete anti- 
rachetă „Patriot“ au fost lan­
sate pentru interceptarea ra­
chetelor „Sr id“ în zona Riad. 
Pe de altă parte pe şoselele 
ce leagă Tel Avivul de restul

Im portant pentru  ţărani
Organizaţia judeţului Sibiu 

a Partidului Naţional Ţără­
nesc — creştin şi democrat 
aduce la cunoştinţa membri­
lor şi simpatizanţilor săi, ca 
şi celor interesaţi, că foarte 
curînd se va proceda la pu­
nerea în aplicare a Legii fon­
dului funciar. In acest scop 
se vor înfiinţa, la nivel co­
munal, orăşenesc, municipal 
şi judeţean comisii investite 
ou această sarcină.

Partidul Naţional Ţărănesc 
— creştin şi democrat, orga­
nizaţia judeţeană Sibiu va

propune ca în fiecare comisie 
să facă parte unul sau mai 
mulţi reprezentanţi ai săi şi 
dorim ca aceştia să fie cu 
precădere ţărani — săteni ca­
re să întrunească adeziunea 
obştei prin priceperea şi ţi­
nuta lor morală, să ofere ga­
ranţia apărării intereselor ţă­
ranilor.

De asemenea, stăm la dis­
poziţia celor interesaţi ou in­
formaţii şi lămuriri cu pri­
vire la conţinutul Legii fon­
dului funciar, ou privire la 
drepturile şi îndatoririle ce 
revin cetăţenilor prin aceas-

SALARIU PE LUNA IANUARIE
Noul sistem de im pozare a 

salariilor intră în vigoare, se 
pare, de la 1 ianuarie 1991 
(ci-şi o declaraţie televizată 
indica data de 15 ianuarie). 
Oficial s-a declarat că pen­
tru a nu afecta salariile ta­
rifare, sistemul de salarizare 
se va modifica, ca urmare a 
aplicării noului sistem de im- 
pozare. începînd din acest 
număr vă prezentăm noul sis­
tem de salarii tarifare. în ta­
bel. prin loA se indică pro­
centul prelevat pentru ajutoa­
rele de şomaj, iar prin 3% 
pe cel pentru sistemul de peij- 
sii suplimentare (se aplică la 
noile sal irii brute). în acest 
sistem de impozare, impozitul

pe venitul lunar este dimi­
nuat cu 20oA, pentru persoa­
nele cu copii şi tinerii sub 
25 de ani. Deci, dacă aveţi 
cop’i suma ce vi se va plăti 
efeativ o veţi găsi în penulti­
ma col-ană. Dacă nu aveţi, 
suma respectivă este înscrisă 
în ultima coloană Prima co­
loană aproximează pe inter­
vale salariul brut actual. 
Comparîind prima coloană cu 
ud.jma vă puteţi convinge da­
că noul sistem vă afectează 
sau nu suma cîştigată.

(continuare în pag. a IlI-a) 
Eugen IORDANESCU

tă lege. In acest scop, asigu­
răm un serviciu zilnic, între 
orele 10—13 şi 17—20 la se­
diul nostru din Sibiu, str. 
G-ral Maghcru nr. 3. Pentru 
zona Mediaş, acelaşi serviciu 
va fi asigurat la sediul or­
ganizaţiei municipale Mediaş 
a P.N.Ţ.-c.d.

în scopul delegării din par­
tea noastră a celor mai po­
triviţi oameni, aşteptăm ca 
membrii şi simpatizanţii par­
tidului nostrp să vină cu pro­
puneri bine chibzuite, după 
o prealabilă consultare cu 
obştea comunală.

Anunţăm că sîmbătă, 2 fe­
bruarie 1991, ora 11, va avea 
loc, la sediul P.N.Ţ.-c.d. Sibiu 
o consfătuire pe aceste pro­
bleme, la care sínt invitaţi 
cei interesaţi. De asemenea, 
organizăm consfătuiri pe ace­
leaşi teme în ziua de dumi­
nică, 3 februarie, ora 11, la 
sediile noastre din oraşele 
Tălmaciu şi Agnita. Consfătu­
iri asemănătoare vom orga­
niza şi în celelalte centre o- 
răşeneşti şi comunale, a căror 
programare va fi anunţată 
la timp.

Mai anunţăm că cercul de 
studii economice va dezbate, 
în următoarele sale şedinţe, 
probleme legate de aplicarea 
Legii fondului funciar.

Avocat Gavril DEJEU, 
preşedintele Organizaţiei ju­
deţului Sibiu a P.N.Ţ.-c.d.

Israelului au avut loc mari 
aglomerări de automobile. 
Numeroase persoane au ple­
cat devreme de la lucru pen­
tru a părăsi oraşul înaintea 
unui eventual nou atac ira­
kian. Temerile s-au adeverit 
şi concretizat printr-un nou 
atac cu rachete irakiene 
„Scud“. Bin fericire nu s-au 
înregistrat victime, nici una 
din rachete neatingîndu-şi 
ţinta. Cea destinată Arabiei 
Saudite fiind interceptată de 
rachetele „Patriot“ iar cea 
lansată spre Tel Aviv căzînd 
într-o zonă nepopulată din 
teritoriile ocupate, Gaza.

La Tel Aviv s-a declanşat 
o controversă creată de acu­
zaţia formulată sîmbătă de 
primarul oraşului, care i-a 
calificat drept dezertori pe 
cei ce părăsesc Tel Avivul.

•  Din surse militare aliate 
s-a precizat că nu există nici 
o certitudine asupra motivelor 
care au determinat zeci de a- 
vioane irakiene să aterizeze în 
Iran. în prezent se vorbeşte 
de aproape 100 de avioane 
irakiene sosite pe teritoriul 
Iranului, dintre care cel puţin 
39 sínt avioane de luptă şi 
bombardament. Autorităţile 
de la Teheran au dat asigu­
rări că ţinlnd seama de o- 
bligaţiide ce-i revin în 
baza statutului de ne­
utralitate al Iranului, toa­
te aparatele aparţinînd păr­
ţilor beligerante vor fi reţi­
nute pe teritoriul Iranului 
pînă la sfîrşitul războiului. 
Purtătorii de cuvînt britanici 
au avertizat însă că în even­
tualitatea revenirii în luptă a 
avioanelor irakiene, care ar 
putea să sprijine trupele în 
viitoarele bătălii terestre, 
vor fi doborîte. Pe de altă 
parte s-a relevat că trupele 
aliate continuă să se maseze 
de-a lungul frontierei ku- 
weitiene, Îuînd poziţie pentru 
un eventual asalt. De la co­
mandamentul aliat a fost to­
tuşi exprimată speranţa că 
bombardamentele continue 
vor face inutilă o ofensivă 
terestră. Intre timp au cir­

culat relatări că irakienii re­
pară numeroase aeroporturi 
militare, avariate în urma 
raidurilor aeriene, aliate şl 
că 65 la sută din numărul 
aeroporturilor irakiene conti­
nuă să fie operaţionale. For­
ţele aeriene britanice consi­
deră Insă că raidurile au dps 
la neutralizarea a numeroase 
aeroporturi vitale şi că ori­
cum aviaţia irakiană este lip­
sită de serviciile necesare de 
întreţinere şi nu poate pune 
sub semnul întrebării superi­
oritatea aviaţiei trupelor alia­
te. S-a mai afirmat că rai­
durile s-au soldat ou distru­
gerea capacităţii Irakului de 
a fabrica arme chimice, dar 
este cunoscut faptul că pe 
teritoriul Irakului se află e- 
norrae depozite de astfel de 
arme gala de a fi folsite.

•  Ierusalim. Primul minis­
tru al Israelului, Shamir, i-a 
avertizat pe preşedintele Sad­
dam Hussein că-şi pune ţara 
în mare pericol dacă se de­
cide să atace Israelul cu ar­
me chimice. Fără a intra în 
detalii, Shamir a spus doar, 
că oricine ştie că Israelul po­
sedă mijloace militare pe ca­
re le poate folosi în caz de 
nevoie. El a mai spus că dacă 
partea irakiană procedează la 
escala? sa războiului, Israe­
lul împreună cu membrii co­
aliţiei anti-irakiene va exami­
na cu toată seriozitatea mă­
surile ce trebuie luate pentru 
a se pune capăt acestei pri­
mejdii teribile. Premierul is- 
raelian a mai spus că ţara sa

* nu va face nimic care să ia 
prin surprindere Statele Uni­
te, dată fiind coordonarea din- 

. tre Ierusalim şi Washington. 
El a încheiat spunînd: „Dacă 
reacţionăm, o vom face ast­
fel incit să se pună capăt a- 
meninţării irakiene".

•  Aman. Refugiaţii care so­
sesc din Irak în Iordania re­
latează despre agravarea con­
diţiilor de viaţă în oraşele

(continuare tn pag a IV-a) 
Radu DUMITRU
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Motivaţia unei demisii
Mă simt datoare să fac cîteva precizări circumstanţiale cu 

privire la retragerea mea din funcţia de directoare a Teatru­
lui de Stat Sibiu, nu pentru a plasa evenimentul în centrul 
atenţiei urbei noastre, ci pentru a releva cauzele care m-au 
determinat să iau această decizie.

în noiembrie 1990, la începutul activităţii de conducere, dă­
deam publicităţii un program artistic dare reflecta viziunea 
mea asupra felul" i în care Teatrul de Stat Sibiu putea realiza 
translaţia către deschidere şi europenizare, prin sincronizarea, 
în acelaşi timp, a mişcării teatrale sibiene ou noile tendinţe 
din sfera artei dramatice româneşti. Programul ţinea, evident, 
cont şi de impasul în care se afla Teatrul sibian (impas ne­
depăşit nici la ora actuală), de condiţiile precare de muncă 
pe oare le aveam la dispoziţie. Din raţiuni pe care le voi 
prezenta su.-cint mai jos nu voi urma dezideratele anunţate 
în respectivul proiect, declimîndu-mi răspunderea referitor la 
mersul instituţiei în continuare.

1. Eşecul spectacolului Pirandello din Festivalul Naţional 
de la Bucureşti 1990, eşec artistic previzibil pe fundalul re­
manierilor de trupă şi al indisciplinei din cadrul repetiţiilor, 
nu a fost asumat de întreaga echipă, ci atribuit în exclusi­
vitate regizorului — pe vremea aceea şi director al institu­
ţiei. Astfel, un fiasco justificat de o stare mai complexă de 
lucruri a devenit un fiasco moral al conducătorului institu­
ţiei, ceea ce nu-i mai permite acestuia să rămînă la cîrma eij

2. Doleanţele unanime ale colectivului de actori se îndreap­
tă, se pare, înspre preluarea conducerii de către regizorul Iu­
lian Vişa, activînd de mai mulţi ani în Danemarca, în per­
soana căruia personalul artistic vede garanţii de competenţă 
profesională probată pe plan international;

3. Rezultă că, pentru propăşirea trupei sibiene, regizorul 
Cristina Ioviţă trebuie să lase locul celui presupus mai ca­
pabil (cu o ţinută care asigură prin ea însăşi succesul) şi 
oricum mai avantajat de conjunctură.

Cristina IOVIŢĂ

ASOCIAŢIA
Asociaţia „SCOUT ROMA­

NIA“, reînregistrată în iunie 
1990 la Bucureşti, continuă 
tradiţia Asociaţiei Cercetaşi- 
lor (scout = cercetaş, in 
limba engleză) din România, 
fondată în anul 1913.

„SCOUT ROMANIA“ urmă­
reşte cultivarea şi dezvoltarea 
dragoste, pentru om, natură 
şi mediul înconjurător. Acti­
vitatea membrilor asociaţiei 
duce la dezvoltarea conştiin­
ţei de si e, a nevoii de a ex­
plora, de a descoperi, de a 
cunoaşte. Acest lucru se re­
alizează prin abordarea con­
ştientă şi competentă a unor 
probleme grave cu care se • 
confruntă lumea contempora­
nă, cum sínt: protecţia me­
diului înconjurător, poluarea 
apelor şi a solului, hrana şi 
producţia agricolă, împădu­
ririle, sănătatea copiilor şi a- 
jutorarea bătrinilor, educaţia 
In spiritul păcii şi nonvio- 
lenţei etc. Asociaţia îşi pro­
pune iniţierea membrilor săi 
în noţiuni de orientare turis­
tică, acordarea de prim aju­
tor în diferite situaţii, stimu­
larea îndemînării în activităţi 
cu caracter aplicativ, punîn- 
du-se cu toată experienţa, cu­
noştinţele şi energia în sluj­
ba apărării naturi;, a mediu­
lui înconjurător, a întraju­
torării umane în orice situa­
ţie.

Astfel că, activitatea în ca­
drul asociaţiei este o alterna­
tivă la tumultul vieţii coti-

In unele zone ale cartierului Hipodrom 
III, edilii oraşului au încercat, amplasînd 
ici-colo cite o lucrare artistică din cera­
mică, să schimbe faţa de ghetou a car­
tierului dată prin „indicaţiile preţioase” 
după care a fost construit. Din păcate in­

divizi certaţi cu orice lege, inclusiv cu 
cca a bunului simţ, au transformat o bună 
parte din ele în cioburi. Oare cînd va 
pune capăt poliţia, actelor de vandalism 
care în ultima vreme par a ameninţa în­
tregul oraş? Foto: Radu DUMITRU

Fiecare dintre noi tânjeşte 
dup« liniştea pe care ţi-o dă 
o locuinţă „sigură“, să poţi 
construi o oază în care toate 
lucrurile şi clipele să fie mai 
aproape de tine. Bucuria şi 
satisfacţia în momentele în 
care realizezi acest lucru sínt 
de nedescris, numai cel care 
a trecut prin ele şi le poate 
imagina. Bucuria bărbatului 
că poate oferi soţiei şi copii­
lor un adăpost şi confort, 
bucuria femeii că poate ame­
naja o locuinţă în care fa­
milia ei să se simtă bine, 
bucuria copiilor că pot spune 
„casa noastră“.

O asemenea bucurie a în­
cercat şi domnul Greţu Gheor- 
ghe în momentul în oare a 
obţinut repartizarea aparta­
mentului nr. 9 din str. Tipo­
grafilor nr. 21.

Re respectivul apartament 
s-a întocmit contractul de 
închiriere cu nr. 1307 din 25 
octombrie 1990, plata chiriei 
începînd să se facă de la da­
ta de 1 noiembrie 1990.

Dar surpriză! Apartamentul 
era ocupat in mod abuziv de 
«ătre dl. Gîrbovan Marius, ca­
re nici nu se gîndlea să-l elir 
bereze.

/

In aceste condiţii, ştiind că 
există un decret care vizează 
ocuparea abuzivă a locuinţe­
lor, dl. Creţu se adresează 
reprezentanţilor legii. începe 
cu poliţia, din răspunsul că­
reia cităm: „Poliţia munici­
piului Sibiu, Biroul Pază şi

IINDE-I LEGE 
Nll-I TOCMEAU
Ordine, nr. 18219 din 26 de­
cembrie 1990, către dl. Creţu 
Gheorghe: La scrisoarea dv. 
cu numărul de mai sus vă co­
municăm că dl. Gîrbovan Ma­
rius nu deţine acte pe apar­
tamentul din Sibiu, str. Ti­
pografilor nr. 21. ap. 9. Deci, 
Gîrbovan Marius ocupă în 
mod abuziv apartamentul de 
la adresa de mai sus, pentru 
oare dumneavoastră deţineţi 
contract de închiriere, fapt 
pentru oare vă rugăm să vă 
adresaţi I.J.G.C.L. Sibiu, com­

petentă în a se adresa orga­
nelor în drept pentru efectu­
area cercetărilor. Şeful Poli­
ţiei municipale“.

Şi dl. Creţu se adresează 
I.J.G.C.L,-ului, apoi Tribuna­
lului. Procesul care are loc 
este cîştigat de familia Creţu. 
Se stabileşte un termen de e- 
vacuare, care nu este respec­
tat de către familia Gîrbovan 
şi apoi un al doilea, pentru 
ziua de 29 ianuarie 1991.

Probabil acest caz are şi ce­
va dedesubturi care se lasă 
mai greu descoperite. Dar da­
că va fi nevoie, sperăm că 
organele în drept le vor des­
coperi şi dl. Creţu, soţia şi cei 
doi copii vor putea intra în 
locuinţa pentru care au un 
contract şi plătesc chiria.

Dan loan BOGDAN
P.S.: Din cîte cunoaştem nu 

este singurul caz de genul a- 
oesta. Sperăm că toate aceste 
încurcături sau încălcări de 
lege vor fi soluţionate cit mai 
repede, în favoarea celor care 
se înscriu în legalitate şi mai 
sperăm că „UNDE-I LEGE 
ÍNU-I TOCMEALA“.

CERCETAŞ
SCOUT ROMANIA

diene, oferind posibilitatea 
cunoaşterii şi luării unui con­
tact nemijlocit cu natura.

„SCOUT ROMANIA“ este o 
asociaţie nepolitică şi negu­
vernamentală, ea nereprezen- 
tînd nici un partid sau or­
ganizaţie politică.

Este afiliată la Organizaţia 
Mondială a Mişcării Scout, cu 
sediul la Geneva, organizaţie 
care cuprinde peste 16 milioa­
ne de membri, din 150 de 
ţări,

în dorinţa noastră de a des­
chide în Sibiu o filială a Aso­
ciaţiei „SCOUT ROMANIA“, 
oare să se alăture celor deja 
existente în Bucureşti, Cluj, 
Tîrgu Mureş, Predeal, Timişoa­
ra, Craiova, Buzău, îi invităm 
pe eej interesaţi să cunoască 
Statuitul asociaţiei (începînd 
de la vîrsta de 10 ani), să 
ia legătura cu noi, la tele­
foanele: 90/37 32 97 după ora 
21, Alexandru Nestoreseu; sau 
în Sibiu, 924 /3 15 75, mele 
20—21, vinerea.

Radu-Mircea ŞERBAN

VOCI DIN 
P U B L I C

„Subsemnatul Giocoiu Ilie, 
domiciliat în str. 9 Mai nr. 
9, Sibiu, într-o cameră neco- 
respunzătoare, neavînd căl­
dură şi nici unde să gătesc, 
din această cauză mănînc 
mîncare rece şi eu sínt bol­
nav, fiind de multe ori in­
ternat în spital. Menţionez 
că am o casă în Apoldu de 
Sus nr. 705, într-o stare pre­
cară şi doresc să mi se dea 
din demolări cărămidă, ţi­
glă, pentru a o pune în stare 
de locuit. Eu am părăsit a- 
oeastă casă în urmă cu cîţi- 
va zeci de ani, deoarece din 
puţinul oe-1 aveam mi s-au 
confiscat două căruţe de fin, 
două oăruţe de seîndură şi 9 
iugăre de pămînt, eu fiind 
membru al G.A.P. Doresc ca 
această casă să se repare, sau 
să mi se repartizeze două car 
mere, ca să pot locui în con­
diţii omeneşti“. Nu putem a- 
dăuga decit: onorate feţe îmr 
piDtemicite, ajutaţi un bătrfn 
singur!

Gabriela BALAN

CARIUŞ P M  \ \  GOLF
Problema Golfului preocupă în momentul de faţă pe 

toată lumea. Nici Partidul Ţiganilor dim România nu a 
rămas insensibil. Aflăm de la preşedintele P.Ţ.R., dl. 
Mihai Ilie eă a luat măsuri concrete de aplanare a con­
flictului din Golf: „Am trimis încă de a i  6 săptămâni 
50 de oăruţe în Golf, în ideea de a media împăcarea în­
tre aliaţi şi irakieni. îmi pare rău că nu vă pot da 
amănunte deoarece am pierdut legătura radio cu oame­
nii noştri din cauza bruiajului american.

Dacă pînă astăzi, la ora 12 nu o să avem veşti de la 
ambasadorii noştri vom mai trimite încă 50 de căruţe 
cu cei mai hotărâţi ţigani. Atunci să vedem ce vor face 
dl. Bush şi tovarăşul -Hussein“,

Asta da iniţiativă! D.I.B.

Campania Mondială pentru 
Protecţia Victimelor de Război

Biroul de promovare inter­
naţională a  Campaniei Mon­
diale pentru Protecţia Victi­
melor de Război îşi are se­
diul la Geneva. Lansarea o- 
ficială a Campaniei a avut 
loc în ziua de 28 ianuarie a.e. 
prin organizarea de conferin­
ţe de presă în aproximativ 
146 de ţări în cere există O 
Societate Naţională de Cruce 
Roşie sau Semilună Roşie, re­
cunoscute de guvernele ţări­
lor respective.

Campania Mondială pentru 
Protecţia Victimelor de Răz­
boi este o acţiune simultană 
a tuturor componentelor Miş­
cării Internaţionale de Cruce 
Roşie şi Semilună Roşie. In 
cazul conflictelor armate in­
terne sau internaţionale, în 
conformitate cu prevederile 
Convenţiilor de la Geneva ce 
alcătuiesc -Dreptul Internaţio­
nal Umanitar, devizele Cam­
paniei sínt: civilii trebuie pro­
tejaţi şi respectaţi; sínt inter­
zise crimele, mutilările, tor­
turile, represaliile şi execu­
ţiile sumare, capturarea de 
ostatcci din rîndurile popu­
laţiei civile; răniţii trebuie 
protejaţi şi îngrijiţi.

Campania Mondială pentru 
Protecţia Victimelor de Răz­
boi are ca scop: conştienti­
zarea opiniei publice mondia­
le cu privire la soarta victi­
melor de război; protejarea 
şi asigurarea asistenţei celor 
care, în virtutea Dreptului 
Internaţional Umanitar, au 
dreptul la acestea.

Iată bilanţul suferinţelor în­
durate de victimele conflicte­
lor armate, care au avut loc 
d ă 1945, perioadă para­
doxal numită „după război“. 
Aceasta echivalează cu o sfi­
dare la adresa umanităţii: în 
această perioadă au avut loc 
105 conflicte armate impor­
tante; cel puţin 20 milioane

de persoane şi-au pierdut via­
ţa; cel puţin 60 milioane de 
persoane au fost rănite, mu­
tate din propria lor ţară, sau 
forţate să ia drumul exilului; 
9 din 10 victime sínt din rin- 
dul populaţiei civile; 8 din 
40 victime au fost femei, co­
pii, sau persoane în vîrstă.

Campania Mondială consti­
tuie o „premieră“ pentru miş­
carea internaţională de Cruce 
Roşie. Niciodată pînă acum. 
ansamblul componentelor sale 
nu au lansat o astfel de acţiu­
ne simultană de o asemenea 
amploare. 8 Mai 1991, Ziua In­
ternaţională a Crucii Roşii va 
constitui punctul culminant al 
Campaniei, prin realizarea în 
întreaga lume a unui „lanţ 
al luminii“, avînd ca generic 
deviza: „Luminaţi întuneri­
cul“, Toate cele 146 de Socie­
tăţi Naţionale vor organiza 
serii de manifestări destinate 
sensibilizării opiniei publice 
în legătură cu soarta victi­
melor de război. Ziarele, ra­
dioul şi televiziunea vor fi 
invitate la aceste manifestări, 
contribuind astfel la infor­
marea şi mai ales la forma­
rea opiniei publice cu privi­
re la victimele de război.

Mesajul pe care Campania 
doreşte să-l transmită guver­
nelor tuturor cam,batanţilor, 
precum şi tuturor oamenilor 
bine intenţionaţi din lumea 
întreagă este clar: „DREP­
TUL INTERNATIONAL U- 
MANITAR TREBUIE RES­
PECTAT!“ şi „AJUTAŢI 
CRUCEA ROŞIE Şl SEMI­
LUNA ROSIE SA VINA ÎN 
AJUTORUL TUTUROR VIC­
TIMELOR DE RĂZBOI!“ 

Apeluri mai actuale ca nici­
odată, acum cînd omul stă 
sub „vremile“ tulburi ale 
conflictelor din Golf şi Litua­
nia.
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REPUBLICĂ 
SAU MONARHIE

A face politic« nu înseamnă 
a discuta pe la colţuri sau la 
şezătoare despre evenimentele 
politice, ci înseamnă a te im­
plica în politică. Or acest lu­
cru presupune a fi un bun 
observator al evenimentelor, 
«un sîrguincios cititor de lite­
ratură şi presă politică şi un 
bun cunoscător al istoriei ţă­
rii tale şi a altor®.

Iar dacă pretinzi că faci po­
litică partizană e şi mai com­
plicat, căci trebuie oricînd să 
fii capabil să-ţi argumentezi 
poziţia, să poţi dialoga cu cel 
dx altă opinie, convins că di­
vergenţele pot scoate la su­
prafaţă adevărul, oare este ţi­
nui singur. Iar ascultătorul 
discret şi imparţial al unui 
asemenea dialog ar putea, in 
cele din urmă, să-şi formeze 
şi el o opinie cît mai apro­
piată de adevăr.

Mai grav este însă cînd a- 
pari în Tv. în faţa întregii 
ţări şi susţii erori regretabi­
le, care nu pot primi nici o 
replică în spirit democratic. 
Oamenii de rînd, din genera­
ţiile mai noi, nu-şi pot da 
seama de aceste intoxicaţii cu 
falsuri şi le iau drept adevă­
ruri, că doar vin din gura 
celor m ai. . .  dintre cei mai 
, . a unor parlamentari, că 
dacă au fost aleşi, ştiu ei ce 
zic.

Aşa, de pildă, un parlamen­
tar „de bine“ s-a grăbit să 
afirme după alungarea rege­
lui Mihai, în 25 decembrie 
3990, că monarhia a adus nu­
mai rău poporului român. Să­
racul ignorant! Dînsul habar 
n-are că în istoria României 
au fost numai monarhi în

fruntea statului, că Burebis- 
ta şi Decebal şi Mircea şi 
Ştefan şi Mihai şi Cuza au 
fost monarhi, care s-au iden­
tificat pînă la ultima suflare 
cu poporul român. Dînsul chiar 
nu ştie că R.P.R. a fost pro­
clamată de comunişti, cînd 
ţara era sub ocupaţia ruseas­

Hohenzollerilor. Că nu erau de 
origine română? Ei, pentru as­
ta trebuie să ştiţi că Wilhelm 
de Orania, regele Angliei nu 
a fost englez, Filip al II-lea al 
Spaniei a fost Habsburg, Si­
gismund, regele Ungariei a 
fost din dinastia Luxemburg, 
Matei Corvin a fost, ca român.

Ultima dinastie a fost adu­
să la cîrma ţării dintr-o ne­
cesitate istorică, aceea a men­
ţinerii Unirii Principatelor 
Române, iar apoi Principele 
Carol a condus armata ro­
mână la Plevna, după care 
România a obţinut Indepen­
denţa de Stat.

Apropos de sondaje de opinie
că? Şi totuşi, Domnul parla­
mentar este anticomunist căci 
e fesenist, oa şi alţii!

Un alt domn SUS-pus adu­
ce corecturi. Ca purtător de 
cuvînt al guvernului, Domnul
B.B. precizează că dinastia a 
manifestat întotdeauna dis­
preţ faţă de poporul român. 
Se ştie că românii au fost 
conduşi de rai multe dinas­
tii, incepînd ca cele ale Ba- 
sarabilor şi Muşatinilor, Dar, 
desigur, Dînsul confundă plu­
ralul cu singularul, referindu- 
se la ultima dinastie, cea a

regele Ungariei, iar Ecateri- 
na a Il-a a Rusiei a fost pru­
sacă. Şi pot fi acuzaţi că au 
manifestat dispreţ faţă de 
ţările şi popoarele pe care 
le-au condus? Dimpotrivă, 
Matei Co"vin se află la loc de 
cinste în colonada dim Piaţa 
Milenară din Budapesta, Eca- 
terina a H-a are şi azi • sta­
tuie în centiül Leningradu­
lui, ca şi Filip al II-lea la 
Miadrid, iar Wilhelm de Ora­
nia al Angliei este azi sim­
bolul monarhiei constituţio­
nale britanice.

Oare chiar nu ştie nimic 
Domnul B.B. despre rolul di­
nastiei la făurirea României 
moderne şi a Marii Uniri? 
Oare n-a citit nimic despre 
sentimentele românilor faţă 
de regii României, despre Ro­
mânia democratică, ţara bu­
năstării, sau a rămas la ma­
nualul lui Roller din anii 
’50? Desigur, Domnul B.B. a 
trăit bine în comunism, oa şi 
mulţi alţii de acolo de SUS şi 
atun i împroaşcă ou noroi în 
ceea ce a fost sfîrnt pentru 
un întreg popor, căci regii au

stat deasupra antagonismeiar 
sociale şi politice 

Monarhii ultimei noastre 
dinastii n-au fost nici libe­
rali, nici ţărănişti, căci au 
fost imparţiali, dar au fast 
anticomunşti; neutru că cine 
nu . se teme de ciuma roşie?

Azi se fac -ondaje de opi­
nie de către I.R.S.Q.P cu pri­
vire la "'tiunea pentru ferma 
de stat a României. La cine? 
L; un popor minţit de 45 de 
an: şi care continuă să fie 
minţit? Întîi ar trebui, dom­
nilor, să puneţi vizavi situa­
ţia României din timpul Di­
nastiei cu cea din timpul dic­
taturii comuniste şi apoi să 
faceţi sondaje de opinie. Fa­
ceţi sondaje la acei oameni 

muncitori ţăirani, funcţio­
nari, militari, intelectuali — 
care au trăit in timpul Monar­
hiei (puţini, ce-i drept) şi nu 
la generaţia înrăită şi insti­
gată patru decenii împotriva 
monarhiei de către comunişti, 

Dar se pare că cineva se 
teme de Monarhie ca dracu 
d tămîie. Titus TURCU

„Liberalizarea avortului“ a 
modificat patologia Intîlnită 
în secţiile de Obstetrică şi 
Ginecologie, scăzînd simţitor 
complicaţiile grave ale avor­
tului provocat empiric, dar nn 
a redus prejudiciile stării de 
sănătate. Cu toate eforturile 
de a optimiza intervenţia, în­
treruperea de sarcină rămîne 
un factor defavorabil sănătă­
ţii, amplificat cu cât femeia 
este mai tînără şi se află la 
prima sarcină.

Zilnic sîntem confruntaţi cu 
on număr îngrijorător de so­
licitări pentru întreruperea 
cursului sarcinii, care, în 
condiţiile unei activităţi me­
dicale moderne, nu poate fi 
acceptat.

Dreptul femeii şi al orică-

„Liberalizarea“ avorturilor
rui cuplu de a decide în mod 
liber de dorinţa şj momentul 
de-a avea sau nu copii, este 
mai presus de orice discuţie. 
Garantarea acestui drept este 
necesară şi inevitabilă. Din 
păcate, am cunoscut sacrifi- 
ciile la care a fost supusă fe­
meia în „epoca“ cînd a fost 
nesocotit acest drept. O ase­
menea garanţie ar trebui să 
fie preţuită la justa ei valoa­
re, iar întreruperea sarcinii, 
măsură preconizată ca protec­
ţie a sănătăţii feminine, să 
fie folosită oa excepţie. Nu 
totdeauna ceea ce este legal 
este şi sănătos. Maniera si

Despre „minunile" care se 
petrec în grădina U.J.C.C.-u- 
lui am aflat die multă vre­
me şi odată ou noi şi dum­
neavoastră cititorii. Au fost 
moment' în care credeam că 
aceste minuni se petrec dato­
rită neglijenţei, abuzului, in­
competenţei sau interesului. 
Nu întîmplătOir şi acum cre­
dem acelaşi lucru. O mulţi­
me de C.P.A.D.M.-uri în oare 
lucrurile nu merg cum tre­
buie unde se încheie sau se 
destramă câte o afacere. Mai 
că îmi vine să cred că U.J. 
C.C.-ul s-a transformat într-o 
organizaţie ocultă de tipul 
„Cosa Nostra“, care se condu­
ce după două principii curi­
oase: 1. Să iasă cît mai mult 
(fireşte, este vorba despre 
bani) şi 2. Omul potrivit la 
locui CU VENIT!

Una din problemele U J. 
C.C.-ul ui din Sibiu este cazul

Bucerzan, preşedinte la C.P. 
A.D.M. Axente Sever. în a- 
oeastă direcţie s-au făcut nu­
meroase sesizări, s-au adus 
numeroase dovezi ale incorec­
titudinii susnurnitului, s-a ce-

„C o sa  N o s tra “
rut In repetate rînduri con­
ducerii U.J.C.C", respectiv, 
domnului Mihai Mircea, o 
luare de atitudine faţă de ca­
zul Bucerzan. Ş i. . .  nimic, 
după oare firesc, atît noi rit 
şl locuitorii comunei am în­
ceput să ne întrebăm ce se 
Jntîmplă în dosul firmed. Nici 
pîr.ă astăzi nu am reuşit să 
aflăm, dar sperăm că până la 
urmă— Aşa că drumurile ce­
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lor din Axente Sexer au con­
tinuat la fel ca şi plîngerile 
lor.

Cităm mai jos, un frag­
ment din adresa eu nr. 513/ 
24 ianuarie 1991 depusă la 
U.J.C.C. Sibiu:

„ . . .  în anul 1990 nc-am a- 
dresat dumneavoastră referi­
tor la Bucerzan Vasile, pre­
şedinte la C.P.A.D.M. Axente 
Sever unde am sesizat cu lux 
de amănunte numeroase fap­
te grave, săvîrşite de acesta. 
Nu a dat la zeci de familii 
cu 3—6 copii ani de zile ali­
mentele raţionalizate; A bă­
tut oameni care cereau pîine; 
Cu toate că am anexat acte 
la memoriul adresat dumnea­
voastră nu aţi acordat aces­
tuia nici o atenţie, din con­
tră i-aţi luat apărarea lui 
Bucerzan . . .

întrucît faptele grave ale 
lui Bucerzan au fost de ca­
racter public, cetăţenii din 
comuna Axente Sever au ce­
rut ca acesta să fie schimbat, 
în luna ianuarie 1990, cerere 
adresată F.S.N.-ului Sibiu şi 
susţinută de 450 die semnă­
turi. Acelaşi lucru s-a cerut 
şi la mitingul din 29 ianuarie 
1990, la care au luat parte 
peste 500 de cetăţeni din co­
mună. La fel şi la mitingul 
din 15 februarie 1990 unde au 
participat peste 350 de cetă­
ţeni, în urma căruia tovară­
şul Bucerzan şi-a dat demi­
s ia ...

Menţionăm că in momentul 
de faţă deţinem date despre 
fapte şi mai grave făcute de 
tov. Bucerzan eu sprijinul so­
ţiei sale care avea calitatea 
de primar şi secretar al fos­
tului comitet p.c.r. al comu­
nei Axente Sever . . .

Axente Sever, la 24 ianua­
rie 1991“.

în urma depunerii unei se­
sizări la CENTROCOOP Bucu­
reşti se profilează ceva spe­
ranţe în a se face dreptate 
la Axente Sever.

Pînă atunci, credem că în­
tre U.J.C.C. şi „Cosa Nostra“ 
chiar nu este nici o legătură.

Dan loan BOGDAN

frecvenţa cu care se apelează 
în prezent la această inter­
venţie îi răpesc acesteia cali­
tatea de act de protecţie, de­
venind o ameninţare pentru 
sănătatea femeii, un abuz. Ne 
confruntăm încă cu multă ig­
noranţă, pentru că numai ig­
noranţa poate determina fe­
meia să apeleze, la interval 
de 3—4 luni, la o asemenea 
intervenţie. Tot numai igno­
ranţa poate face ca unele fe­
mei să solicite întreruperea 
cursului sarcinii la vîrsta dc 
patru sau mai multe luni. Din 
păcate, multe femei conside­
ră că întreruperea sarcinii 
constituie unicul mijloc de 
prevenire a naşterii unui co­
pil nedorit.

Recomandăm ca fiecare fe­
meie ce solicită o întrerupere 
de sarcină, să reţină că aceas­
ta constituie o agresiune asu­
pra sănătăţii ei, sănătate pe 
care este datoare să o păstre­
ze pentru că alte bogăţii de 
valoarea să. ătăţii nu prea a- 
vem. Specialitatea de ofoste- 
trică-ginecologie, în condiţiile 
mediicinei de azi, încearcă 
reducerea riscurilor legate de 
întreruperea sarcinii, dar a- 
cestea pot fd complet înlătu­

rate doar printr-o serie de 
metode ce po ajuta femeia 
s cuplul, să-şi determine 
numărul de copii doriţi şi pe­
rioada de naştere a lor.

Grupate în conceptul de 
„Family Planning“, se pot ob­
ţine rezultate bune printr-j 
serie de măsuri care trebuie 
aplicate diferenţiat, în funcţie 
de: vîrstă, număr de copii, 
particularităţile oirganismului, 
grad de instruire etc. Astfel, 
în serviciul nostru, în condi­
ţiile medicinei de specialita­
te, după ca-, se pot aplica o 
gamă largă de metode anti­
concepţionale, cu aplicabilita­
te locală, dispozitive intra­
uterine (sterilét), tratamente 
lunare cu micro doze hormo­
nale, sterilizări chirurgicale 
etc. Deşi, in mentalitatea u- 
nora, acestea pot avea efecte 
nedorite, precizăm că utili­
zate la persoane bine instrui­
te, la indicaţia medicului şi 
sub strict control medical, a- 
oestea sínt fără urmări nefa­
vorabile. Activitatea de anti- 
concepţie devine din ce în 
ce mai mult o realitate, ou 
cît, în farmaciile teritoriului 
nostru, începe să dispară pe­
nuria de contraceptive cu ca­
re am fost obişnuiţi.

Dr. Eugen TÄRSIA,
medic primar obst.-ginec.

Dintr-unul din blocurile de pe strada Iezerului din cartie­
rul V. Aaron au început să „curgă" gunoaiele. Domnilor de 
la întreprinderea de Gospodărire Locală, daţi-ne o mină de 
ajutor să ieşim la lumină din mormanul de gunoaie care ne 
îngroapă pe zi ce trece. Foto: Radu DUMITRU
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„SIBTOURS“
ORGANIZEAZĂ 

1 februarie, ora 18 
SIBIU -  BUDAPESTA 

Preţ 1 200 lei 
3 februarie, ora 10 

SIBIU -  ISTANBUL 
Preţ negociabil

Excursia SIBIU — BELGRAD din 31 ia­
nuarie se va face in 30 ianuarie, ora 18.

Inform aţii telefon 1 8 1 7 8 .  — 32 —

COOPERATIVA „ « R f Üi I “  SIBIU
OFERĂ SPRE VINZARE sectorului de stat sau 
particular:

•  1 (un) set SCHELĂ METALICA DE EXTE­
RIOR — S 200, nefolosită.

Preţ informativ -— 165.000 lei. Informaţii la te­
lefon 1 46 39. — 31 —

ASIGURAREA ROMÂNEASCĂ S.A. (fost ADAS), 
aduce la cunoştinţa asiguraţilor că începînd cu 
data de 1 noiembrie 1990, în preţul de vînzare 
a autoturismelor procurate prin COMAUTO- 
SPORT (fost I.D.M.S.) este inclusă asigurarea de 
avarii şi furt valabilă pe o perioadă de 3 luni.

Pentru menţinerea continuităţii raporturilor de 
asigurare, asiguraţii se pot adresa unităţilor din 
Sibiu, Mediaş şi Agnita în vederea încheierii u- 
nui nou contract. — 30 —

Dintre cele mai violente 
încălcări ale drepturilor o- 
mului, de către regimurile 
comuniste, au fost cele asu­
pra dreptului de proprietate, 
manifestate prin expropieri. 
Statul comunsit şi-a propus 
să ia tot ce se putea lua, să 
devină singurul proprietar. 
A realizat o socializare prin 
proprietate, dar n-a reuşit o 
socializare prin producţie, ea 
fiind realizată de către eco­
nomiile de piaţă. Formele 
expropierii s-au numit co­
lectivizare şi naţionalizare, în 
esenţă ambele fiind etatizări. 
Statul .naţional legionar a 
violentat proprietatea evreias-

Din presa străină

America, din afară, es­
te ţara tuturor posibilită­
ţilor. Dar ei, americanii 
cum gindesc? Cit de con­
ştienţi sínt că fac parte 
di cel mai puternic po­
por din lume?

Articolul de mai jos a 
apărut în „THE CHICAGO 
TRIBUNE“, sub semnătu­
ra lui Mike Royko, înain­
tea izbucnirii războiului 
din Golful Persic. „Naivi­
tatea" americanului de 
rînd apare cu toată pute­
rea ei de convingere: cea 
a omului pentru care viaţa, 
trăită sub seninul încre­
derii în istemul social-po. 
litic din ţara lui, are va­
loare doar în afara rău- 
ui. Un rău simţit visceral, 

cauzator de ură. Acest 
sentiment este îndreptat 
spre orice direcţie din lu­
me unde teroarea sugrumă 
libertatea omului.

D. T.

Deşi războiul nu a început, 
sim: o ră tot mai mare pen­
tru Irak. Parcă ar fi un sen­
timent patriotic. Totdeauna 
an- crezut că, dacă oamenii 
îs’ rezolvă necazurile prin a 
se omorî unul pe altul, ei ni­
ciodată nu le-ar aprecia im­
personal. De altfel. aceasta 
este o problemă esenţială.

că prin acţiuni de româniza­
re, în 1940.

Intr-un stat de drept se im­
pune cu necesitate încetarea

EXPROPRIEREA
oricăror forme de expropie- 
re şi remrarea tuturor da­
unelor produse. A nu restitui 
şi a nu răsplăti toate bunu­
rile, înseamnă a declara le­
gală violenţa exercitată cu 
decenii în urmă. Nici o chel­
tuială nu ar fi prea mare

Deşi niciodată nu am a- 
juns la sarîşnirea dinţilor din 
cauza vreunui gînd legat de 
Irak, sínt sigur că va veni, 
deoarece am atît de mare ex­
perienţă în astfel de gînduri.

Prima dată cînd am simţit 
ura ca sentiment patriotic a 
fost în 1939 cînd băieţii ve­

cinilor mei au venit, noaptea, 
agitînd ziare şi ţipînd: „Edi­
ţie specială, ediJie specială, 
Germania a invadat Polo­
nia“.

Cu toate că am fost doar 
un copil, de-a lungul a cîtor- 
va ani am fe t  convins că 
sínt dator să urăsc germanii, 
japonezii şi italienii. (Nu am 
urît italienii mult timp pen­
tru că ei s-au predat, atunci 
cîiid a fost pentru ei conve­
nabil).

In acelaşi timp, i-am iubit 
şi admirat pe ruşi şi chinezi 
care ni s-au alăturat în ura 
contra diavolilor germani, ja­
ponezi şi italieni. Dar curînd 
după al doilea război mondial 
am putut să nu-i mai urăsc 
pe diavolii go’mani şi japo­
nezi pentru că nu mai erau 
diavoli, fiind nevoit să-i u- 
răsc pe bravii ruşi si chinezi, 
pentru că nu mai erau bravi, 
deferiseră diavoli.

între timp au apărut nord- 
coreenii. Chiar dacă eu nu
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® Vînd flori pai. Telefon 
2 44 87. (2827)

•  Vînd staţie amplificare 
marca Roland Spirit, 50 W 
cu efect overdrive — fabri­
caţie 1988. Telefon 1 66 17.

(2825)

Războiul din Golf
(urmare din pag. I)

Bagdad şi Basra precum şi în 
Kuweitul ocupat. Oamenii ca­
re au venit de la Bagdad a- 
firmă că lipsesc alimentele, 
apa 'şi nedicamentele. Nu 
funcţionează telefoanele şi 
ni : centralele electrice. Se 
pare, pe de altă parte că prin­
cipala şosea ce leagă Bagda­
dul de frontiera ou Iordania 
este "resărată cu cratere de 
bombe.

•  München. O reuniune 
ministerială N.A.T.O. care tre­
buia să aibă loc la München 
a fost contramandată in urma 
temerilor' unui posibil aten­
tat terorist, inspirat de ira­
kieni, La’ forumul defensiv 
N.A.T.O. urmau să ia parte 
numeroşi miniştri, ofiţeri de 
rang înalt şi experţi din cele 
16 ţări membre. Temele fo­
rumului urmau să fie: coo­
perarea est-vest şi efectele 
războiului din Golf asupra a- 
Iifi ’tei Nord-Atlantice.

pentru a recăpăta încrederea.
După decenii de gestiona­

re a valorilor etatizate (pă­
mânturi, plantaţii de vii şi de 
pomi, clădiri, unelte, utilaje, 
animale etc.) a ieşit la iveală 
că statul nu se află nici mă­
car în situaţia robului care a 
ascuns talantul spre a-1 păs­
tra (Matei 25, 14—30) căci şi 
pe acela l-a risipit Cheltu­
iala făcută prin aceste acţiuni 
ar fi mică în raport cu cîş- 
tigul moral şi politic reali­
zat; şi cu cel material, în 
consecinţă.

Ion UNGUREANU

deosebeam un nord-coreean 
de un sud-coreean, am Înce­
put să-i urăsc pe nord-core- 
eni.

Nu mult timp după aceas­
ta, am descoperit că încă mai 
uram pe unii germani. Nu pe 
vest-germani, pentru că ei au 
devenit buni şi ne-au dat pe

•  Cumpăr Vita-Iodurol pen­
tru ochi. ’leton 2 11 32, o- 
rele 17—20. (2822)

•  Cumpăr mobilă stil ba­
roc şi Biedermayer. Ofer pre­
ţuri avantajoase în valută şi 
lei. Telefon Sibiu 1 65 20, zil­
nic între orele 18—20. (2815)

•  Cumpăr înscriere televi­
zor color pînă la nr. 1250. 
Telefon 4 17 00. (2824)

Alimentarea mareei negre 
cu ţiţei, a fost stopată. Bom­
bardamentul forţelor aeriene 
aliate a distrus conductele 
terminalului, dar între 5—10 
milioane barili de petrol au 
ajuns în mare, producînd o 
uriaşă pată de 15 pe 55 km. 
Sp cialiştii afirmă că datori­
tă calităţii scăzute a ţiţeiului 
acesta este . neinflamabil (de­
cit în amestec cu motorina) 
şi deci nu poate impiedi-a de­
barcarea aliaţilor. Iordania a 
deschis luni, pentru scurt timp 
graniţa, permiţînd la 900 re­
fugiaţi irakieni de naţiona­
litate iordaniană, sudaneză, 
libaneză şi siriană) să se re­
fugieze în ţările lor. In actu­
ala încordare dintre Irak şi 
Turcia, guvernul turc a hotă-
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9,00 Horoscopul zilei.. 9,10 
Actualităţi. 9,20 Film serial 
(r): „Sfîntul" (Filiera brazi­
liană). Ep. 2. 10,10 Preuniver- 
sitaria. 10,50 Campionatul 
mondial de schi alpin. Trans­
misiune directă de la Hinter- 
glemm (Austria). 11,50 Oameni 
de lingă noi. 12,30 Ora de 
muzică. 13.30 Actualităţi. 13,40 
Tragerea Prono-Expres. 13,50 
Campionatul mondial de schi. 
Transmisiune directă de la 
Hinterglemm (Austria). 15,00 
Serial ştiinţific: „Pe urmele

a devenit un diavo1 comunist 
şi eu a trebuit1 să urăsc Cu­
ba. Ura mea a atins punctul 
de fierbere cînd am avut cri­
za proiectilelor cubaneze. Dar 
în ultimii ani ea a fost înă­
buşită. Era şi firesc, începu­
sem să urăsc Vietnamul de 
Nord. Şi cîţiva cambodgieni,

unii foşti ;ameni, de ştiin- 
t î  naziiti, oare ne-au ajutat 
să construim rachete. Dar est- 
germanii au devenit diavoli 
comunişti şi trebuia să fie 
urîţi.

Oricum, aceasta a creat 
confuzie pînă cînd Polonia, 
Cehoslovacia, Iugoslavia şi 
alte ţări au devenit comunis­
te, de asemenea, astfel că am 
simţit responsabilitatea de a 
le urî şi ne ele. Dar, mi s-a 
spus că ele nu doreau în rea­
litate să fie comuniste: ruşii 
le-au determinat s-o facă. Ast­
fel, nu a trebuit să le urăsc 
la fel ca ie  ruşi şi pe chinezi.

A urmat Cuba. Niciodată 
nu am acordat ea multă a- 
tenţie Cubei pentru că nu fu­
mez trabuc. Dar cînd eroul 
Fidel Castro a distrus un dia­
vol, un regim corupt, am sim­
ţit un imbold de a-1 admira 
pe eroul Castro, ceea ce am 
făcut, deşi el părea că ar fî 
avut nevoie de o baie. Apoi, 
aproape peste noapte, Castro

deşi nici acum nu sínt sigur 
pe oare dintre presupuşii cam­
bodgieni Ii uram. Este posi­
bil ca ura contra lor să fi 
fost o confuzie şi ar fi trebuit 
să-mi placă, iar în acest caz 
îmi cer scuze.

Anii 60 au fost anii în ca­
re ura mea a atins vîrfuri 
maxime, pentru a doua oară 
după anii *40. M-am regăsit 
urind ţările Rusiei, China, 
Vietnamul de Nord, în timp 
ce nutream încă ur intens 
sentiment de neplăcere pentru 
Coreea d° Nord şi nu mă 
prea gîndeam la Albania. Au 
fost alte cîteva ţări pe care 
u-eori le-am blestemat, dar 
le-am uitat numele.

Pe scurt, cu toate că pre­
şedintele Nixon a spus: „nu 
trebuie să-i urăsc pe chinezi 
d t’oe“, totuşi nu m-am aş- 

* teptat să-i îmbrăţişez. Şi nu 
i-am urît pînă cînd, acum cî­
teva luni, am putut să-i u- 
răsc din nou datorită modului 
brutal în care i-au împrăştiat

Cumpăr obiecte vechi de 
ornament din sticlă, bronz, 
tablou i pe lemn, ne pînză, 
mobilă ou intarsii şi orna­
mente; obieote de podoabă 
şi păpuşi cu c n de porţe­
lan. Telefon 4 76 45, orele 
18—21. (2816)

Cumpăr proteză auditi­
vă. Telefon 2 95 55.

DECES
•  Cu adîncă durere anun­

ţăm trecerea în nefiinţă a 
dragului nostru

t  NICOLAE RADU 
— 67 ani —
(din Luduş)

Copiii: Răducu, Neli, Ni- 
cu, Rodica şi nepoţii: 
Roxana, Codruţa, Sergiu, 
Virgil

rit ceva care displace cît se 
poate de mult irakienilor: 
populaţiei kurde din sud-es- 
tul Turciei i s-a permis pen­
tru prima cară folosirea lim­
bii kurde, lucru care era de 
neimaginat pînă acum.

F L A S H
•  Căderea regimului Si«d 

Barré din Somalia. A fost 
format un guvern provizoriu 
şi au fost promise alegeri li­
bere.

•  Ciocniri de stradă în 
Ha ti. Sínt 17 morţi.

•  Azi la Palatul Elysee din 
Paris are loc întîlnirea din­
tre primul ministru Petre Ro­
man şi preşedintele Mitter­
rand.

Rubrică de Emil PORlME

Iul Gingis Han“. 15,30 Tele- 
şcoală. 16.00 Muzica pentru 
toţi. 16,15 „15, lo, 17, 18“, 16,55 
Economia încotro? 17,20 Ti­
neri interpreţi de muzică 
populară. 17,35 In faţa naţiu­
nii. Partidele politice. 18.15 
Reflector. 18.40 Recital: Mezzo- 
soprana Gabriela Popescu.
19.00 Puncte de vedere. As­
tăzi: Opoziţia. 19,40 Desene a - 
nimate. 20.00 Actualităţi 21.00 
Cronica Parlamentului. 21.15 
Roman-foileton: „Preţul suc­
cesului“. Ep. 5. 22,10 Mai a- 
veţi o întrebare? 22,55 P at a 
este norodul, iară nu tagma 
jefuitorilor. 170 de ani de ia 
Revoluţia lui T.1 Vladimirescu. 
23,20 Ecranul. 0,00 Actualităţi. 
0,05 Pro Musica.

pe studenţii lor. Dar, se pa­
re, că liniştea a coborît şi 
preşedintele Bush spune, . „Es­
te OJC., nu trebuie să-i u- 
răşti“, aşa că eu nu-i urăsc.

Nu pot veni vremuri mai 
bune, datorită nevoii de-a 
ţtrî Irakul. Se poate spune 
că sínt rău, dar am atîta li­
ră  pe care o imprăştii în ju­
rul meu.

în  momentul de faţă nu 
este greu să urăşti Irakul. Es­
te o simplă problemă de a 
muta ura cîteva mile. Pînă a- 
cim  cîtva timp, am urît Ira­
nul şi priveam cu o oarecare 
plăcere Irakul fiindcă luota 
cu Iranul. Dar acum este 
timpul de-a urî Irakul şi nu 
este necesar să urăşti Iranul, 
în afară de cazul In care Ira­
nul ajunge la o înţelegere 
prietenească cu Irakul, cînd 
va trebui să urăsc Iranul din 
nou.

Din fericire, nu trebuie să 
mai urăsc alte ţări arabe ca­
re au înfăptuit acte de tero­
rism. Ele spun acum că urăsc 
Irakul de asemenea, ceea ce 
înseamnă că ooate să-mi pla­
că de ele. Cel puţin în pre­
zent. Evenimentele se pot 
schimba repede şi s-ar putea 
să fiu nevoit să le urăsc din 
nou, aşa că nu mă grăbeso 
să le iubesc în orice caz.

Mă întreb dacă va veni um 
timp în care să nu fiu nevoit 
să urăsc pe cineva.

Traducere de 
Dorin TEODORESCU
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